

Diario de Burgos

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año XXXV. Núm. 10.379.—Burgos

Imprenta, Redacción y Administración: Vitoria, 16, bajo. Teléfono 165

Martes 7 de Abril de 1925

El asunto del Crédito de la Unión Minera

La Naviera Bermeo

Esta Sociedad tan íntimamente ligada al Crédito de la Unión Minera, que todo lo referente a ella tiene un especial interés para nuestros lectores. Hay dos hechos principales que dan relieve a esta dependencia: el primero, que el Crédito es acreedor, por una importantísima cantidad, de la Bermeo, y el segundo, que D. Juan Núñez, protagonista de la tragedia de aquel Banco, ha sido y, lo que es asombroso, sigue siendo presidente del Consejo de Administración de esta Naviera.

Es verdaderamente inconcebible que, después de las cincuenta mil estafas, engaños y chanchullos que el notario de Bermeo D. José Nieto nos ha dado a conocer con todos sus detalles en su famoso libro «Las Anónimas», estando sujeto a una causa criminal por estafa de treinta millones y, no poseyendo ninguna acción de la tal Sociedad, pues si alguna poseía se la habría embargado el juez señor Navarro, continúe todavía desde la cárcel figurando al frente de su Consejo de Administración.

De un artículo de D. José Nieto, publicado en «El País Vasco», de San Sebastián, tomamos los siguientes párrafos:

«También en Bilbao se celebró el 31 de marzo, la junta general ordinaria de la Compañía Naviera «Bermeo».

La circunstancia de estar en la cárcel la mitad de los consejeros de esta famosa Compañía, con su presidente a la cabeza, motivó que la Mesa presidencial estuviera formada por un señor Azcarreta, vendedor de décimos de lotería, por un señor D. Juan Bilbao y por otro llamado D. Juan Garategui, consejeros de la Compañía Naviera «Bermeo», amigos íntimos de D. Juan Núñez.

Parece que asistieron aproximadamente unos quince accionistas, de los setecientos y pico que figuran en la lista de la citada Naviera «Bermeo». Según nos informa el amado disípolo financiero del gran Núñez, el señor Azcarreta, hizo algo así como una oración fúnebre, lamentando la ausencia de los consejeros encartados y presos, significando a la concurrencia que se empezaban negociaciones para la venta de la flota de la «Bermeo».

Examinado el balance, de la estimable Compañía, que figuraba con un capital de 30 millones de pesetas, se confortó el ánimo al ver que todo ello se evaporó. Los vocales del Consejo que formaban la Mesa presidencial, ni presentaron la dimisión de sus cargos, ni mencionaron siquiera la necesidad de cubrir las vacantes del Consejo de Administración causadas por el encarcelamiento de los más conspicuos consejeros, corroborando una vez más nuestra idea de que los Consejos de Administración se vinculan en determinadas personas tan altruistas, que generosamente aceptan el sacrificio de defender los intereses de los asociados, sin que haya nunca causa alguna suficiente para que presenten la dimisión, pues, aun aque-

llos que están en la cárcel, conservan intenso amor al oficio y el mismo señor Núñez sigue presidiendo desde su celda a la insigne Naviera «Bermeo». Lo que llamó nuestra atención principalmente entre las notas que nos fueron suministradas, fué la singular de que algunos individuos del Consejo y otros muchos importantes accionistas parientes de aquéllos, sean deudores, por importantes sumas, a la Compañía, sin que se les moleste en reclamaciones, las que se dirigen sólo contra los más insignificantes accionistas, que tuvieron la osadía de acusar a la Comisión de falsedades y estafas sin cuento en la evolución de la famosa Naviera «Bermeo».

De Bilbao

Y sigue el Juzgado sin noticias de Madrid

Ayer, mañana y tarde, el juez, señor Navarro, estuvo en su despacho oficial dedicado a las diligencias por la suspensión de pagos del Crédito.

Todavía no han informado los peritos en el asunto relacionado con la diligencia llevada a cabo en la oficina del agente de Bolsa señor Lecue.

Tampoco se ha recibido la contestación del interventor del Crédito, a la consulta del Juzgado, sobre si procede o no decretar la devolución de los valores en custodia existentes en la caja del Crédito.

Se rumoreaba que aunque la ley no marca plazo para contestar a las consultas del juzgado, cuando esas contestaciones se demoran más de lo corriente, el juez puede continuar a los consultados señalando un plazo fijo para evacuar la consulta.

Finalmente, en el juzgado—según se dijo ayer a última hora—no se ha recibido la orden de enviar lo actuado al Supremo, por la sencilla razón de que tampoco se sabe nada oficial de que el Supremo se declare único competente para sustanciar esta causa.

Lo civil se sustanciará en Bilbao

Ayer se hablaba entre curiales que, en el caso de que el Supremo se declare competente para sustanciar la causa sobre la suspensión de pagos del Crédito, la actuación del Alto Tribunal se limitará a la parte criminal, o sea a la responsabilidad por el delito que se persigue.

La parte civil continuará sustanciándose en el Juzgado del Ensanche, si bien en esta causa dejará de funcionar como juzgado especial.

Se añade que, aun respecto a lo criminal, como testigos y procesados residen en su mayor parte en Bilbao, seguramente se nombraría una delegación del Supremo que se trasladaría a Bilbao para seguir las actuaciones, si bien las resoluciones vendrían de Madrid.

Para corroborar esta creencia, se citaban precedentes.

Manifiesto de la Unión Patriótica

(Continuación).

EL IDEAL PATRIÓTICO

La Unión Patriótica, ante todo, significa la noble aspiración de purificar la vida pública.

Es su lema avivar el amor inextinguible a la Patria española y la adhesión a la Monarquía; laborar por la compenetración de la Sociedad y el Estado; restaurar los valores morales y educativos; estimular el vigilante ejercicio de los deberes de ciudadanía, en los comicios y en los actos todos de la vida; llevar a la conciencia social la pérdida de confianza en el Poder público y robustecer el prestigio moral de la autoridad, que tanto necesita del acatamiento consciente de los súbditos, como de la plena consagración de quienes ostentan su investidura al servicio del bien colectivo, sin claudicaciones que lo dañen.

Debe darse a los ciudadanos la garantía de que detrás de cada mesa oficial (como decía con frase gráfica en su discurso del teatro del Centro el marqués de Estella) encontrarán un funcionario dispuesto a servir austeramente su oficio. Mas ello exige el justo reverso, de que el funcionario tenga la seguridad de ser mantenido en su puesto, sin arbitrarios traslados ni postergaciones, cuando cumpla con recto espíritu y despierta voluntad la misión que le fué confiada, cayendo, en cambio, sobre él la sanción inexorable de la ley, cuando olvide sus deberes, sin que espere ver cubierta su falta con el amparo de un poderoso valedor.

Precisa extirpar las causas determinantes de la fe en la omnipotencia de la recomendación, sistema pernicioso y enervador, que desatiende el mérito para fijarse en el nombre del padrino, que opera una absurda selección al revés, rechazando las capacidades selectas, conscientes de su valía, refractarias a la ajena ayuda inconfesable, para quedarse con la mediocridad que todo lo fía en el favoritismo y la intriga. Renacirá así la fe en la virtualidad del propio esfuerzo, y huirá la desesperanza del ánimo de los mejores.

La propaganda patriótica ha de encaminarse especialmente a afianzar la autonomía del régimen local, que tan directo influjo ejercerá en la purificación de las costumbres políticas, y a despertar el interés y estimular la participación de todos en el gobierno de Municipio, célula primaria, de cuyo vigor depende en gran parte la salud del cuerpo nacional y la tonificación del alma ciudadana.

Llama con rectos alabanzos la atención de cuantos ciudadanos se preocupan de la cosa pública, el largo índice de problemas de carácter nacional, siempre vivos y actuales; la cultura, en todos sus signos de expresión; la instrucción, en sus diversos grados; las enseñanzas profesionales, técnicas y de aprendizaje artesano; las fórmulas sociales y económicas, reguladoras de las relaciones entre el capital y el trabajo, de la previsión y del seguro; en el fomento de los valores de la riqueza pública; de la agricultura, libre de nuestra vez, abandonada y aun castigada a veces por Gobiernos anteriores; de la industria, a la que no se supo fortalecer, y del Comercio, cuyos medios de desarrollo no fueron acertadamente estudiados; la repoblación forestal; la ordenación nacional de nuestra red ferroviaria, de nuestras carreteras, de nuestras líneas de navegación marítima y aérea; la eficiencia del Ejército, de la Marina y de la Aviación, brazos armados de la Patria; la nivelación financiera, para llegar a la cual es forzoso ajustar el presupuesto de gastos a las verdaderas necesidades del país y prescindir de los dispendios inútiles; procurar que los servicios públicos sean reorganizados y simplificados de manera que, con el menor sacrificio económico posible, rindan la máxima utilidad administrativa y social; repartir equitativa, proporcional y sabiamente las cargas del Estado; imponer, en suma, una severa ordenación que restablezca el equilibrio indispensable en la Hacienda española.

La Unión Patriótica representa la unión sagrada de todos los españoles que se aprestan a afrontar el arreglado, de todo el país, el problema que no son exclusivos de derechas ni de izquierdas, cuyas soluciones deben ser tan genuinamente nacionales como lo es su propia naturaleza, y cuyo estudio e implantación serán tan incansables, tan metódicos y tan enérgicos como lo necesita el resurgir de España, idea inmortal y meta lejana, que requiere andar largo y espinoso camino.

Mientras la Unión Patriótica consolida su organización y es lo suficientemente robusta para acometer tan ardua empresa, el Directorio Militar debe seguir, con la asistencia que le presta la opinión pública, la labor de descauce de raíces y grama, cizaña mortal en toda clase de campos, ávida siempre de estorbar el arraigo y desarrollo de la semilla nueva, fecunda y vigorosa.

(Se continúa)

OBRAS SOCIALES

LA BIBLIOTECA DEL SOLDADO

Ayer tarde tuvo lugar en el Hospital militar la inauguración de la Biblioteca del Soldado, donada por el Real Patronato de Asociaciones que preside la señora baronesa de Patraix.

El acto estuvo concurridísimo, asistiendo las autoridades y nutridas comisiones de todos los cuerpos y dependencias de la guarnición.

A todos recibían con exquisita afabilidad los señores director del Hospital, coronel médico D. Julio Martín Fernández; jefe de servicio, teniente coronel D. Laureano Cáceres; jefe de la farmacia, teniente coronel D. José Arranz; jefes de clínicas, comandantes médicos señores Belsol, Antón y Tamayo; teniente vicario, D. Cipriano López; capellán D. Angel Mañero, y administrador de dicho Hospital, D. Rafael Sáenz de Cabezón, capitán de Intendencia.

El acto estuvo concurridísimo, asistiendo las autoridades y nutridas comisiones de todos los cuerpos y dependencias de la guarnición.

Verificóse este en una de las salas del Hospital, totalmente ocupada por las damas de las Asociaciones a favor del Soldado, y de la Cruz Roja.

Ocupó la presidencia el eminentísimo señor cardenal Benlloch, quien tenía a sus lados a los señores gobernadores civil y militar, D. Antonio Horcada y D. Rafael Moreno; general D. Sebastián Mantilla, jefe de Estado Mayor, que ostentaba la representación del señor capitán general; D. Pedro Díez-Montero, teniente alcalde, quien hizo constar ante la Junta de damas que llevaba la representación del pueblo de Burgos en esta fiesta militar, con adhesión fervorosa del mismo; D. Enrique Robles, presidente de la Audiencia territorial; D. Cipriano López, teniente vicario; D. Julio Martín, director del Hospital, y D. Hermenegildo Martínez, secretario de Cámara y Gobierno del Arzobispado.

Ofrecimiento
La señora baronesa de Patraix ofreció la Biblioteca en sentido discurso.

Dijo así:
«Sr. Director del Hospital: Sabiendo los altos sentimientos que en favor del soldado abrigan las señoras pertenecientes a este Real Patronato, al cual pueden considerarse adheridas todas las burgalesas, tuvo usía la bondad de dirigirse a mí, la última de ellas, pidiendo libros para el enfermo aquí hospitalizado, y deseosas de corresponder a este honroso encargo, nos dedicamos a la adquisición de ellos.

La fineza de usía llegó hasta el punto de decir que, escogidos por nosotras, había de darlos por útiles para el fin que se proponía, que no es otro sino el de elevar al soldado al mayor grado de cultura y moralidad posible, siempre sobre la base de amenizarle las horas de convalecencia o enfermedad.

Constándonos el cariño e interés de nuestra soberana por estos queridos enfermos, y el agrado con que había de acoger mi petición, acudí a esta fuente de inagotable caridad. La contestación no se hizo esperar, ofreciéndome como usía sabe, sesenta y cinco libros para esta biblioteca.

Cúmpleme, señor director, darle, en nombre de todas las señoras que formamos parte de este Patronato, atreviéndome también a hacerlo en el de Su Majestad la Reina, que es su presidenta de honor, las más expresivas gracias por habernos proporcionado la ocasión de demostrar nuestro cariño a estos enfermos que visten el uniforme militar, y con ello merecer el honor de laborar en bien patrio.

Merece citarse el nombre de la señora bibliotecaria, D. Isabel Flores Calderón de Mariategui, quien, no contenta con regalar libros, con perseverante empeño ha asumido el peso del algún tanto enojoso trabajo de seleccionar y clasificar las novelas—algunas de ellas recopiladas, día tras día, de varios periódicos—y el de la señora de Vélaz, que ha tenido la bondad de desempeñar, accidentalmente, el cargo de aquella, ocupándose de la adquisición de ellos y regalando crecido número de volúmenes.

Los nombres de las personas que han tenido la bondad de interesarse ayudando a recoger novelas sueltas, periódicos ilustrados, etc., debían consignarse, pero ante el temor de omitir alguno, preferí remitirlos al Debe que figura en el libro Mayor de nuestro Divino Maestro. Daré tres, dentro de los cuales puede considerarse toda la gama caritativa de los cooperadores de esta obra. Uno, es el imprescindible en todos y cada uno de los casos en que de una manera o de otra se revela el amor patrio, el del Emmo. Sr. Cardenal Benlloch, quien ha dotado en su mayor parte la librería. Otro es el del señor Estébanez, con los numerosos volúmenes de la Biblioteca Lux, y, finalmente, el del señor Bermúdez de Castro, regalando algunos de los interesantes escritos por su padre «Historias».

Verdaderamente el interés demostrado por los señores teniente vicario y capellanes que han tomado parte con resultado tan eficaz en estos trabajos, merece ser mencionado en esta gestión, y continuaremos nuestro empeño digno para que sea cada vez más conducido nuestro soldado, a quien, por tan alta como el de usía, entregamos esta biblioteca acompañada de fervientes sentimientos y de entusiasmo.

ta admiración por nuestro Ejército, todas las señoras del Real Patronato de Asociaciones a favor del Soldado.—(Muy bien).

Aceptación

En términos de honda gratitud y reconocimiento contestó el señor director del Hospital, empezando por dedicar efusivo elogio a la mujer, que en tan alto grado posee en sus dedicados sentimientos un triple fondo cultural, religioso y patriótico.

Recoge y hace suyas las frases dedicadas a todos los colaboradores de esta obra, especialmente los Reyes excelentes obreros.

En esta casa de dolor—decía el señor Martín Fernández—nuestra misión es procurar alivio al paciente para su dolor; pero vosotras, señoras, habéis acertado con el tónico espiritual para su alma.

Señala cómo las damas de Burgos prodigan consuelo al soldado, bajo la forma de la Asociación protectora, o de la Cruz Roja, y relata a este propósito una escena que presencié en el Hospital, en que una de esas señoras escribió una carta para la familia de un soldado en tan hermosos términos, que aquel no pudo menos de exclamar: «¡En estos momentos no echo de menos a mi madre!»

Acepta la Biblioteca en nombre de todo el personal del Hospital, dejando la bajo la custodia y dirección del capellán señor Mañero.

Tiene luego frases muy elocuentes y sentidas para la mujer burgalesa, todo corazón, todo afecto y ternura; pero se nota un vacío en los Hospitalitos y es la ausencia de la Hermana de la Caridad. Para lograr que estas buenas monjas ocupen el puesto debido en dichos establecimientos, recurre a la mujer, con el fin de que rompa cuantas trabas se opongan a ello.

Yo os aseguro—añade—que en tal empresa os ayudará el señor cardenal, el señor gobernador civil (compañero nuestro de Cuerpo) y la culta Prensa burgalesa, que siempre tiene abiertas sus columnas para toda empresa noble y elevada. Concluye con un cordial saludo a todos, incrediendo las sinceras palabras del señor director del Hospital los placeres más calurosos.

Habla el señor cardenal

Nuestro dignísimo prelado procede a la bendición de los libros y de unas medallas escapularios patrióticos.

Seguidamente dice que no debe haber ya más discursos, sino la exteriorización del sentimiento, como dicen los pintores.

Encomía las palabras del señor director del Hospital, que, pese a su modestia, fueron inspiradísimas, porque no hay mayor elocuencia que cuando se deja hablar al corazón.

Sus elogios son también fervientes para las señoras que han sabido llevar al soldado hospitalizado, con su caridad, un consuelo, y con su caridad, de la cual está lleno el corazón de la mujer española, y singularmente la burgalesa, gérmenes de gratitud, que han de ser base de una inestimable obra social.

En nombre de la Iglesia las bendice y aplaude.

En bellos periodos presentó al joven que viene al servicio militar, aparejándose de los brazos de su madre para caer en otros no menos amorosos; los de la madre Patria, a la cual ofrenda su vida con el ósculo que estampa en la bandera en el acto del juramento de fidelidad.

Pero si en los campos de batalla corre peligro la vida del soldado—prosigue diciendo—no son menores los riesgos que le acechan en otras luchas que padecen heridas no tan fáciles de curar ni de evitar, porque llevamos al ene trago con nosotros mismos.

Y en estos riesgos es cuando salen al paso las señoras del Patronato del soldado, el cual, a falta de su madre, a su suerte, encuentra la caricia de la madre suave y leve de quien la sustituye. La Iglesia ha dado ya la fórmula de crear la Biblioteca en el Hospital Militar para que se extienda seguidamente a los cuarteles, practicando así la higiene material y la higiene moral, y en ambos casos, oponiendo un dique contra el cual se estreñen malsanas lecturas que corrompen el cuerpo y el alma.

La Biblioteca que aquí traen las señoras—dice—es, pues, un botiquín para curar, y mejor diría aún, para prevenir, esas enfermedades espirituales en la juventud, en el soldado.

Hace resaltar el señor cardenal la transcendencia de este acto, y recogido del señor director del Hospital la idea de la

acción continuada de la dama del Patronato por la Hermana de la Caridad, promete acudir a S. M. la

Reina D.ª María Cristina, en súplica de que le ayude en tal empresa.

Añade que la Biblioteca que se inauguraba es como la buena semilla, que ha de llevar solaz al espíritu y reconfortante al ánimo, porque por que las heridas que se reciben en el campo de batalla, son las que las malas lecturas abren en el alma.

Y concluye recordando que en España, las espadas han sido, cuando lo creyó prudente la Providencia, las plumas que escribieron las páginas más gloriosas.

Las palabras del señor cardenal fueron recibidas con una gran ovación.

La Biblioteca

Seguidamente dirigióse la concurrencia a la Biblioteca, que se halla instalada en una habitación contigua a la capilla.

Hay el ofrecimiento de S. M. el Rey de 70 volúmenes de obras escogidas, y en la actualidad cuenta ya con 939, donadas por las casas y escritores siguientes:

De la Biblioteca Patria, 106 tomos; ídem ídem de Cultura Popular, 138; Julio Verne, 7; Emilio Salgari, 18; libros de aventuras, de diversos autores, 11; Historia Militar, de Luis Bermúdez de Castro, 2; De Bromo y de Veras, 56; Apostolado de la Prensa, 33; Coronel Ignatus, 12; Devocionario Militar, por el P. Remigio Vilarí, 29; El soldado sin vacaciones, 24; Colecciones de Nuevos Mundos y Mundo Militar, 6, y Catálogo cristiano patriótico del soldado, por José Valenzuela, 500.

Total, los 939 volúmenes ya dichos. Se hará una división especial para la Biblioteca de enfermos inefectuosos.

Imposición de medallas

Desde la Biblioteca trasladóse el señor cardenal a las salas de cirugía y medicina, donde hay poco más de un centenar de soldados.

Dirigió a éstos la palabra y seguidamente fué cama por cama, imponiendo a los enfermos unas medallas escapularios, llamados patrióticos, pendientes de un cordón de los colores nacionales y que llevan en un lado el Sagrado Corazón de Jesús y en el otro la imagen de la Virgen del Carmen, con los anagramas de las Armas de Infantería, Caballería y Artillería, y de los Cuerpos de Ingenieros, Estado Mayor, Sanidad, Administración, del Tercio y de la Marina.

Dichas medallas escapularios fueron impuestas por primera vez en la Clínica del Gran Casino, de San Sebastián, el día 19 de Marzo, fiesta de San José, con motivo del cumplimiento pascual y cuyo acto fué patrocinado por S. M. la Reina D.ª María Cristina.

Un extraordinario

El señor cardenal mostró deseos de observar con un extraordinario a los enfermos.

Visitó luego la cocina y demás dependencias, en las cuales se advierte el celo de los jefes del establecimiento y singularmente del administrador señor Sáenz de Cabezón.

Un obsequio

En uno de los pabellones se hallaban formados los 53 sanitarios del sexto regimiento, recientemente reparados.

El señor Díez-Montero, como tesoro de la Junta de socorros al soldado, les saludó con frases muy efusivas, elogiando su brillantísima actuación en tierras africanas.

Seguidamente repartió dos cajetillas de cigarrillos a cada soldado, y otras dos y un cigarro puro a los sargentos.

Placido recuerdo

En el mismo pabellón, el señor cardenal dedicó un recuerdo a los muertos en campaña, rezando por ellos un Padrenuestro y un responso.

Con esto se dió por terminado un acto tan simpático y tan inolvidable.

MEDICO Y DENTISTA MARDONES

DIPLOMADO EN NEW-YORK
Especialista en enfermedades de la boca
Plaza del Pítra, 22, pas.

DOCTOR C. L. PERALTA

OCCULTISTA
Atención a los pobres
Plaza del Pítra, 22, pas.

DOCTOR URBINA DEL VAL

OCCULTISTA
Atención a los pobres
Plaza del Pítra, 22, pas.

DOCTOR LOPEZ GOMEZ

PROFESOR DEL INSTITUTO REGIO. DE MADRID
Especialista en cirugía, nariz y oído
Espolón, 40, entrante

G. PERALTA

MEDICINA GENERAL
Consultas de once a una
Bonifaz, número 21, 1.ª, derecha

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental

DE FEDERICO FRANK

Doctor en Medicina dental alemán
Gabinete en Burgos: Almirante Bonifaz, 1.ª, dcha. — Gabinete en Madrid: San Marcos, 10.
Horas de consulta: De nueve a once y de uno a cinco.

GRAN TINTORERIA
MOVIDA A VAPOR Y FUERZA ELECTRICA
JOSE MASIP
Tintes sólidos y modernos sobre toda clase de tejidos, lana, seda ó algodón, tintados a la muestra.
Lutos en ocho horas. Limpieza en seco y bien perfeccionada.
Se tñen toda clase de ropas de militar y sacerdote, así como también impermeables.
Tienda-despacho: Main-Calvo, 31. — Talleres: calle del Hospital Militar, 5
TELÉFONO 286
PRONTITUD — ECONOMIA — ESmero

LA HUMANIDAD. Agencia funeraria, San Juan 61, teléfono 272

LA SEÑORA

Doña Felicia Ortiz-Urbina Martínez de Zurbitu,
HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S.S.
Q. E. P. D.

Su director espiritual; sus sobrinas, doña Emilia (ausente) y doña María Fernández Ortiz Urbina; sobrino político don Andrés Ruiz Periaño (ausente) y demás familia

Suplican a sus amistades una oración por el alma de la difunta, así como la asistencia al funeral, que se celebrará mañana miércoles a las diez, en la parroquia de San Lemes Abad, favor por el que les anticipan las más expresivas gracias.

Burgos 7 de Abril de 1925.
Vivia: Plaza de Alonso Martínez, 8.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

DR. MARTINEZ OLMOS
DEL HOSPITAL DE SAN JUAN
Consulta de Medicina general y especial.
Especialmente de pulmones y corazón.
De doce a dos.—Calle Vitoria, 20, 1.ª.

Verdaderamente el interés demostrado por los señores teniente vicario y capellanes que han tomado parte con resultado tan eficaz en estos trabajos, merece ser mencionado en esta gestión, y continuaremos nuestro empeño digno para que sea cada vez más conducido nuestro soldado, a quien, por tan alta como el de usía, entregamos esta biblioteca acompañada de fervientes sentimientos y de entusiasmo.

Clinica Odontológica y Laboratorio Dental
DE FEDERICO FRANK
Doctor en Medicina dental alemán
Gabinete en Burgos: Almirante Bonifaz, 1.ª, dcha. — Gabinete en Madrid: San Marcos, 10.
Horas de consulta: De nueve a once y de uno a cinco.

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al sábado 6 de Abril de 1895

Se ha concedido la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, a don Dionisio Monedero, autor de la obra titulada «Episodios militares del ejército de Africa».

El féretro, sobre el cual se veía la hoz y el martillo de la Sociedad coral, y una magnífica corona, con la inscripción «El Orfeón Burgalés a su querido compañero»—era conducido a hombros de orfeonistas, llevando las cintas el director, señor Arlota, y los jefes de sección señores Landache, Ríos y Reyes.

Ha sido autorizado don Julián Aranz para establecer en el paseo de la Isla un kiosco, con destino a la venta de bebidas gaseosas.

Mañana marchará a Zaragoza el ex gobernador de esta provincia don Simón Sáinz de Varanda.

Del gobierno se ha encargado interinamente don Federico de Santiago.

En la Catedral se han celebrado hoy funerales por las víctimas del crucero «Reina Regente» y de los muertos en la guerra, celebrando de pontifical el señor arzobispo, Fr. Gregorio María Aguirre y asistiendo las autoridades.

En la farmacia de don Gregorio Escobar, y aplicado por el médico de aquel pueblo, don Isaac de Vega.

Merced a las gestiones de la comisión del Ayuntamiento que ha ido a Madrid, se ha suspendido la subasta señalada para el lunes próximo, de las obras del segundo grupo de los nuevos cuarteles.

Con objeto de pasar la Semana Santa al lado de su familia, ha llegado de Madrid nuestro querido amigo y colaborador don Eloy García Concellón.

En la «Página Literaria» de hoy publica el DIARIO un hermoso artículo de don Víctor Balaguer, titulado «Recuerdos de Burgos.—La Cuesta de la Reina».

Semana Santa

BANDO DE LA ALCALDIA

A fin de que en los días de Semana Santa se observe más rigurosamente el orden y compostura que requieren los sentimientos religiosos y la cultura que son tradicionales en los habitantes de esta Capital, ha decretado la Alcaldía las disposiciones siguientes:

1.ª Desde el jueves Santo, celebrados los divinos oficios, hasta el Sábado después del toque de Gloria, no circularán por la Ciudad más carrajes que los destinados al servicio público o privado que fuere indispensable.

2.ª Las entradas y salidas de los templos deberán estar completamente expeditas para que la numerosa concurrencia que acostumbra a visitarlos pueda circular con el desahogo y comodidad convenientes.

3.ª Con el mismo objeto se prohíbe en dichos parajes la reunión de personas que no se hallen autorizadas para ejercer allí algún fin piadoso.

4.ª Se prohíbe en las calles toda clase de cantares y ocasionar ruidos que puedan turbar la severa solemnidad de tales días.

CIUZ ROJA

La Junta de Gobierno de esta Asamblea local, ha acordado que el próximo día de Jueves Santo, se coloque una mesa peñolera en la Santa Iglesia Catedral, encargándose de tal piadoso servicio, las señoras y caballeros que a continuación se citan, y en las horas que se indican:

De diez a once.—Doña Rosa Gil-Delegado, doña Carmen Obeso de Estébanez, señorita Juana Gil, señorita Felisa Cobos y señorita Victoria S. de Cabezón.

De once a doce.—Doña Fernanda Ossorio de Gil, señorita María Cruz Ebro, señorita María Gutiérrez, señorita Pura Martínez, señorita Carmen García Cabiedes y señorita Pilar Orta.

De doce a una.—Doña Francisca Acuña de Berdugo, doña Dolores Martínez del Campo de Saavedra, señorita Clementina Gómez, señorita María López Cuevas y señorita Rosario Berdugo.

De una a dos.—Don Francisco López González, don Benito Cuesta Crespo y don José María Ortega Mur.

De dos a tres.—Don Pablo Santamaría Domingo, don Santiago Sardiá y don Pedro Briones.

De tres a cuatro.—Doña María de Yarto de Gutiérrez, señorita Consuelo Solano, señorita Emilia G. Carcedo, señorita Concepción D. del Corral y señorita Josefina Robles.

De cuatro a cinco.—Doña Aurelia de Aranz de Dorronsoro, doña Sofía Castriello de Septién, doña Concepción Quero de Ordóñez, doña Josefa Avila de Muñoz Casas y señorita Dolores Solano Barreto.

De cinco a seis.—Excmo. Sra. D.ª María Villegas de Cuesta, doña Pilar Ruiz-Giménez de Gil Baños, señorita Julieta Díaz Calderón, señorita Eulalia Lázaro y señorita María Bermejo.

Además se invita a todas las señoras y señores asociados, por si desearan agregarse a alguno de los grupos citados, pudiendo elegir el que deseen.

HERNIADOS

Braguero España del Doctor J. Campos. Insustituible en toda hernia. En buenas Farmacias y Droguerías. No comprar otro sin ver este

Ecos de sociedad

Ha fallecido en Madrid don Antonio Candela, cuyo padre, del mismo nombre, fué propietario durante muchos años del Café Candela, de esta ciudad.

acompañamos en su dolor a la familia del finado.

En esta población falleció ayer doña Feliza Ortiz Urbina Martínez de Zubitu.

A sus sobrinas doña Emilia y doña María Fernández y demás familia significamos nuestro duelo.

Se encuentra entre nosotros, con objeto de pasar los días de Semana Santa, al lado de su familia, nuestro querido paisano don Roberto Artiga.

LA FILARMÓNICA

Anoche pasamos un rato delicioso. El notabilísimo «Cuarteto Aguilár» volvió a actuar en el Teatro Principal, contratado por nuestra Filarmónica.

Los progresos que dicha entidad musical va alcanzando, son rotundos, definitivos; y es que los hermanos Aguilár, artistas de corazón, trabajan con fe, y esta constancia les ha colocado a una envidiable altura artística que les pone en camino de recorrer triunfalmente no tan sólo las Filarmónicas de España, si que también las del mundo entero.

En poco tiempo han actuado en Burgos en dos ocasiones y con grandísimo éxito.

El concierto que ayer se celebró, encomendado al famoso «Cuarteto» de laules, fué sugestivo en extremo.

El público, ávido de emociones artísticas, llenó el Teatro hasta los topes.

Al presentarse en escena los hermanos Aguilár, fueron recibidos con una ardiente ovación.

Dió comienzo la velada, interpretando los cuatro artistas, de modo insuperable, «Tres caprichos», (siglo XV), de G. Mena; las obras agradaron extraordinariamente.

A continuación ejecutaron un precioso «Aire de danza», de F. de la Torre, de la misma época del autor anterior, que fué calurosamente ovacionado.

Terminó la primera parte con la sugestiva «Rapsodia húngara» (núm. 6), de Liszt, habilísimamente adaptada para laudes, por el señor Aguilár.

En la ejecución de dicha obra, los cuatro artistas estuvieron admirables, realizando verdaderos prodigios de interpretación.

Fueron ovacionados con verdadero entusiasmo.

En la segunda parte del programa figuraba una preciosa obra de Mozart, titulada «Noche musical».

La citada composición es diáfana en extremo; las ideas brotan espontáneas, purísimas y sin retorcimientos.

Los artistas estuvieron afortunados, de tal manera que lograron, a fuerza de arte, sugerir al auditorio, que les ovacionó largamente al terminar la estupenda obra de Mozart.

En la tercera parte oímos «Sevilla» y «Córdoba», del insigne compositor español Albéniz.

El público, saboreó con avidez estas dos páginas musicales, en cuya interpretación, el «Cuarteto Aguilár», dirigió a manos llenas, toda la maestría de que son capaces estos simpáticos artistas.

Fueron ovacionados con verdadero entusiasmo.

Finalizó la tercera parte con «Desfile de soldados de plomo», y «Orgía» (danza fantástica), de otro gran compositor español, de Turina, que ha sabido trasladar al pentagrama los cantos más típicos de la tierra de María Santísima, de nuestra incomparable región andaluza.

Las ovaciones fueron calurosas, y no cesando el público en sus entusiastas aplausos, los artistas ejecutaron, fuera de programa, el precioso «Momento musical», de Schubert, una deliciosa «Gavota», de Handel, de un efecto precioso; el famoso «Andante», del «Cuarteto», de Tchaikowsky, fué un alarde de interpretación; se ovacionó esta obra con verdadero entusiasmo.

También nos dieron de propina una sugestiva «Malagueña», de Moskovsky, en cuya obra los incansables artistas hicieron preciosidades, interpretando admirablemente tan sugestiva página musical.

Nuestro incomparable artista Antonio José fué objeto de una imponente ovación cuando el «Cuarteto Aguilár» ejecutó la preciosa «Danza burgalesa» (núm. 3).

La transcripción de esta obra de nuestro paisano, está admirablemente hecha; resulta encantadora.

Antonio José y sus paisanos debemos estar satisfechos de que una entidad musical de la categoría del «Cuarteto Aguilár», haya incorporado a su brillante repertorio una de las creaciones más típicas e inspiradas de nuestro querido paisano.

Reciba Antonio José nuestra más sincera felicitación.

El «Cuarteto Aguilár», insuperable; en Burgos, como en todas partes, será acogido siempre con entusiasmo.

El Teatro, brillantísimo.

T. S. H.

Audiciones para mañana. Londres (365 metros).—A las siete y treinta y cinco. Concierto de música de cámara.

Radiola (1.750 metros).—A las ocho y cincuenta y cinco. Selección de la ópera «Werther» de Massenet.

Radio Ibérica (392 metros).—De diez a doce. Gran concierto sacro.

Manchester (875 metros).—A las siete y media. Concierto por la Banda de Voluntarios del Príncipe de Gales.

A las diez y media. Conferencia en español, por el profesor Bletcher.

Doctor Luis Valero Carreras. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL Pecho. (Laureado por la Real Academia de Medicina). Tuberculosis - Sueros - Vacunas - Rayos X. Consulta: de once a una y de dos a cinco. San Juan, 48 y 50, 2.º - Teléfono 421

Santo Entierro

Suscripción popular para los gastos y mejoras de la procesión del Viernes Santo de 1925

	PESETAS
Suma anterior	2.036 75
Recaudado a domicilio	
Un devoto.	1
Un matrimonio.	1
D.ª Resurrección Olarte	50
D. Andrés Díez.	2
D. Victoriano Gredilla.	2
D. Oracio Fernández.	1
D. P. Egulzaray.	1
D. Nicolás Santamaría.	1
E. G.	1
D. Juan Esteve.	1
D. Severino Sáenz de Cabezón.	2
La niña Rusarito Pérez Gutierrez.	2
La niña Carmen García.	2
D.ª Julia Rivas.	3
D. Emilio López.	1
D.ª Celestina Rojo.	1
D. Domingo Camarero.	1
D.ª Benita Cepeda.	1
D.ª Matilde Pérez.	1
D. T. Reoyo.	50
D. Juan Páramo.	1
D.ª Obeduña G. Pino.	50
Total	2.070 25

Además de la recaudación a domicilio, ha quedado abierta la suscripción en la cerería del señor Morena y comercio de la Viuda de Navarro.

A las señoras

Mañana miércoles, pueden visitar la exposición de sombreros cascos, adornos y sin adornar, y demás géneros de esta no de que nuestro representante en París nos ha enviado.

Primera casa en cascos y sombreros para niños

Casa Saiz (SOMBRERERÍA, 4) (Teléfono 224)

El ferrocarril de Sahagún

Ayer llegaron a Burgos nutridas comisiones de Sahagún. Carrion de los Ondes, Osorno y de los Municipios de la provincia de Burgos a quienes afecta la construcción del ferrocarril Sahagún-Burgos, con objeto de ponerse en contacto con las Corporaciones y entidades burgalesas y aunar los esfuerzos para conseguir que sea un hecho tan beneficioso proyecto.

Entre los señores que componían las comisiones, figuran los siguientes: D. Juan Fernández, D. José Calderón, D. Máximo Franco, D. Juan Corral, D. Antonio Serrano, don José Bermajo, D. Demetrio Placer, D. Silvio de Aláiz, D. Domingo Hidalgo, D. Eugenio Cardo, D. Feliciano Morga, don Prudencio Conde, D. Juan Sahagún, D. Sixto Tocino, D. Moisés de la Iglesia, D. Santiago Fernández, D. Félix Galindo, D. Cristóbal Fuentes, D. José Castriello, D. Iluminado Montes, D. Serapio Sarabia y D. Manuel Arias.

Se dirigió en la Diputación provincial, donde fueron recibidos por su vicepresidente señor Amérga, ante el que expusieron el objeto de su viaje, y este señor convocó para hoy a la Junta de Iniciativas ferroviarias.

Esta mañana, a las once, se ha celebrado la reunión, bajo la presidencia del señor De la Torre, con asistencia de muchos de los representantes de las comisiones llegadas ayer.

Se ha ratificado, por aclamación, la aprobación de la ponencia de la comisión, redactada por el señor Arango, otorgando a la Comisión de Iniciativas el más amplio voto de confianza, habiendo marchado las comisiones llenas del mayor entusiasmo, siendo despedidas por la de Iniciativas.

La Comisión de Iniciativas, reunida nuevamente, ha escuchado la lectura del luminoso y acabadísimo trabajo redactado por el ilustre ingeniero asesor señor Arango y que ha de ser presentado a la información pública abierta, juntamente con las monografías que se acompañan al informe general, referente a los ferrocarriles que especialmente interesan a Burgos y que son también resultado de profundo estudio.

Se ha acordado, en primer término, la más entusiasta felicitación al ilustre ingeniero burgalés señor Arango, que, con sus dignísimos compañeros, tanto trabaja.

En segundo lugar, imprimir el informe y las monografías, haciendo una extensa tirada, que será distribuida por toda España y en especial por las poblaciones a quienes afectan los ferrocarriles en proyecto, para que puedan estudiarlo y prestar su colaboración.

Y, por último, organizar la campaña de propaganda y trabajo en todos sus aspectos y en términos que en su día se darán a conocer.

Antes de marchar de Burgos, han visitado nuestra Redacción los comisionados forasteros, para hacernos presente lo muy agradecidos que han quedado de nuestra ciudad, donde sólo atenciones han recibido.

SALON PARISIANA

PRÓXIMOS ESTRENOS. Domador por amor. creación de Max Linder.

La hija del Hospicio. cine-novela en cinco jornadas, de Fétillade, (suprema caracterización de Bicolor, en el papel de «Serafín el estafador».)

Los granujas. película española de actual éxito en Madrid, según la obra de igual título, de Alba, Elisa Ruiz, Pitou y Patús.

Ayuntamiento

Orden del día para la sesión del 8 de los corrientes: Acta de la celebrada el 1 del actual. Distribución de fondos para el presente mes.

Dictámenes

Obras.—En la liquidación total practicada por el señor arquitecto municipal de las obras de construcción de 19 sepulcros de primera clase en el cementerio de San José.

En las instancias de D. Guzmán Piñón, solicitando permiso para instalar un surtidor de gasolina en la acera del puente de San Pablo, inmediato al cuartel de caballería, así como un kiosco dentro del jardín que allí existe, para el encargado de la custodia de aquél.

Del mismo señor, en nombre de la Compañía Urbie, S. A., para instalar tres surtidores de gasolina, dos en la calle de Victoria y uno en la de Madrid.

De D. Buenaventura Conde para abrir 17 huecos de ventana y tres de puerta en el muro de un cobertizo situado en la calle de San Julián número 10, en la fachada correspondiente a la calle de Santa Catalina.

De D. Ramón Madrazo, para trasladar la cadena de calefacción que existe en el Café Camarero, al cobertizo del patio consero de la Casa Consistorial y la núm. 22 del Espolón.

De D. Luis de San Pedro, para colocar una valla provisional en una finca de su propiedad que linda con la calle transversal de la de San Pedro de Cardena, al paseo de la Quinta.

De D. Ruperto Jiménez y D. Agustín Rodríguez, para abrir dos puertas en los patios de sus respectivas casas núm. 10 y 14 de la calle de San Pablo, para servirse por el callejón que existe entre dichas casas y el cuartel de Lanceros de Borbón.

Proponiendo se proceda a la ejecución de las obras de sustitución de la alcantarilla de la calle de Diego Porcelo por una tubular, cuyo importe se abonará con cargo al futuro sobrante de la liquidación del presupuesto actual.

Paseos, Caminos y Campos.—En las instancias de D. Pablo Saiz, solicitando autorización para construir una rampa que facilite el acceso a una finca lindante con la carretera de Burgos a Barbado del Pez.

De D. Mariano Saiz, para extraer 50 metros cúbicos de grava del río Arlanzón.

En varias cuentas.

De la provincia

CASTROGERIZ

Ecos varios. En la subasta celebrada en el Ayuntamiento para la venta de la escuela vieja de niños, fué esta adjudicada en 4.007 pesetas a D. José González y González.

Han salido para Burgos, las señoras Josefina González Nebreda y Asunción y Nieves Arroyo; para Madrid, doña Juana Peña, esposa de nuestro buen amigo D. Marceliano López; para Palencia y Valladolid, el abogado D. Francisco Rodríguez Perdiguero.

Han regresado de Burgos los diputados provinciales D. Toribio Gil de la Piedra y D. Aurelio Martínez Marcos.

Para ocupar la sagrada cátedra en las fiestas religiosas de Semana Santa en esta villa, ha sido encargado el ilustrado capellán castrense de Burgos señor Mañero.

El mercado y los sembrados. Debido a la escasez de existencias, la oferta es casi nula, no siendo tampoco muy activa la demanda.

El precio del trigo permanece estacionado; no así el de la cebada y demás semillas de pimiento, que se eleva con inusitada rapidez.

Los sembrados están atrasadísimo; habiéndose visto en estos días que ha mejorado el tiempo, el buen aspecto que presentan. Si la primavera se porta bien, se espera verles llenos de lozanía.

Movimiento del Registro civil. Durante todo el mes de Marzo se han inscrito: Nacimientos.—Celestina Calvo Martínez, Casimiro González Vñf, Victoria Miguel Hierro, Rafael González Pérez, Máximo Pérez Santiago, Cristina González Toledano, José Terrados Aránz, José María Camero García, Margarita Aparicio Cantero, Julián Lucio Pérez, Teodora García González; Fortunata Salvador González e Isidoro Delgado Díez.

Defunciones.—Fermín Santa María, 66 años; C. Sáez del Río San Martín, 15 días; Carmen Santa María, 78 años; Celestina Santiago Sáez, 6 años; José Luis González Santos, 7 años; Luciano Pérez Escalante, 79 años.

Matrimonios.—Andrés González Montes con Antonia del Diego Grifuelmo, y Agustín Morales Rayo con Teodora Perdiguero Lucio.

El corresponsal. 3 de Abril de 1925.

VILLARCAYO

De viaje. Saló para Burgos, llamado por el gobernador civil, el alcalde D. Emilio Andino, para constituir la Junta a que se refiere el Real decreto de 17 de Febrero último, sobre que se consigne en los próximos presupuestos del Estado un millón de pesetas, destinado a la adjudicación de premios a los Ayuntamientos que más se hayan distinguido en la mejora o conservación de los antiguos caminos o veredas dentro de su término municipal.

Regresaron de dicha capital, después de haberse poseionado de sus cargos de diputados provinciales, don Juan de Pereda y D. Máximo de la Rivaherrera.

Intento de suicidio. Una pobre mujer, viuda y vecina de Villasanté de Montaña, llamada Josefa Martínez, cansada sin duda de la vida, intentó poner fin a su existencia el día

28 del pasado mes. Para ello se roció el cuerpo y ropas de petróleo y de pólvora, y en esta situación se fué a una huerta y dando fuego a sus ropas empezó a arder; pero sin duda, en un momento de lucidez, se dió cuenta de que la cosa iba de veras y comenzó a dar gritos, que fueron oídos por un vecino, el que corrió presuroso a auxiliarla y evitó de la muerte segura a tal desgraciada.

Registro civil. Durante el pasado mes de Marzo, el movimiento del Registro civil ha sido el siguiente: Cuatro nacimientos, todos varones, llamados Ángel, Martínez Villarias, Felipe de la Peña de Castillo, Alfonso García García y Florentino Díez Martínez.

Las defunciones han sido tres: Micaela Ortiz y Leonarda Díez, ancianas de 89 y 76 años de edad, respectivamente, y Teresa Miguel, de 17.

Matrimonios: no se ha verificado ninguno.

El corresponsal. 3 Abril 1925.

Carreras militares

Academia General Preparatoria FUNDADA EN 1913

D. Ignacio Albarcellos, comandante de Artillería

D. Antonio Andueza, comandante de Caballería.

Alumnos de esta Academia han obtenido los primeros números en todas las Academias militares.

Calera, núm. 25

Las tres mejores revistas son: «El Hogar y la Moda», elegante figura e interesantísima lectura; «El Consultor de los Bordados», especial en labores y bordados, muy interesante; y «La Mujer en su Casa», figura, labores, bordados, etc., etc., muy importante.

Números sueltos y suscripciones, servidas a domicilio, con prontitud y esmero, sin recargo alguno, en la librería, Isla, 17, Salón-Postal.

Después de la vigilia una copia de coñac Argudo.

Mañana miércoles, a las diez y media, se celebrará en la parroquia de San Nicolás una misa en sufragio del alma de la señorita Ascensión Pedrero (que su gloria haya), que falleció en Madrid el 9 de Abril de 1924.

Eduardo Pedrero ruega a sus amistades, la ofrenda de una oración por el alma de su hermana.

Plumas estilográficas «The Unique», en cincuenta modelos elegantes y sólidos, al único precio de 9.95 pesetas.

El comprador de pluma «Unique» tiene derecho a devolver ésta, si resultase con defecto de fabricación, si gotease, etc.

Tintas «Unique», venta exclusiva: Librería LAIN CALVO.—Lain Calvo, número 29.

CASA DE MODAS

Teresa Gutiérrez participa a su distinguida clientela y a las señoras en general, haber recibido los últimos modelos en sombreros para señoras y niños, de las principales casas de París.

San Juan, 61, 3.º, izquierda.

LA INDUSTRIAL

Nuevo comercio de lencería y fábrica de ropa blanca para señora y niño, equipos y canastillas, calidades inmejorables, precios sin competencia. Se fabrican vainicas y festones con toda prontitud, esmero y economía.

ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 5.

Todas las personas de gusto piden GALLETAS SOLSONA.

CORSETERIA «SANTA RITA»

LAIN CALVO, NÚMERO 26. Esquina al Arco del Pilar. Definitivamente instalada en estos nuevos locales, seguirá atendiendo las demandas con la prontitud y esmero que son norma en esta casa, la cual tiene el gusto de ofrecerse a su numerosa y distinguida clientela.

Visite usted los «Calzados Luis». Santander, 3.

Verdaderas preciosidades a precios de fábrica.

¡Qué ricas son las GALLETAS SOLSONA!

BAR «LA BOMBILLA»

En este establecimiento ha quedado instalada una hermosa mesa de billar, cobrando a 80 céntimos hora.

GASOLINA, pura y bien filtrada, a 70 céntimos litro.

GARAGE MODERNO.—Burgos.

CHOCOLATE QUINTANILLA, se impone por su clase.

SASTRE.—«El rey de la moda». Se admiten géneros; ex oficial de las principales casas de Madrid. Almirante Bonifaz, 15, entresuelo, izquierda.

Pensión San José

RESTAURANT con todo confort moderno. Calle de Santander, 3.

¡Atención! Al público en general. El sábado próximo tendrá lugar la reapertura del acreditado establecimiento de carnes, sito en la calle de San Lorenzo, núm. 22, donde su nuevo dueño facilitará las mejores clases de carnes y a precios económicos.

No confundirse, San Lorenzo, 22. CARNECERIA DE A. BESGA «EL RIOJANO».

Francisco, el dueño de la posada de la plaza de toros, hace saber que en el solar de la misma se pueden depositar carros pagando 10 céntimos por los queños y 20 por los de bueyes y caballos mayores, y en las cuadras y caballerías se admiten caballerías a 10 céntimos y hay buen abrevadero.

También se sirve de comer y se puede dormir en la misma habitación de antes. Almirante Bonifaz, 17, primero.

Se admiten pensionistas a precios convencionales.

Yo no quería creer, hasta que no lo he probado, que combatiendo la gripe, diera tan buen resultado, el rico y famoso vino SAN ROQUE JEREZ QUINADO.

Gran aperitivo tónico reconstructor general, muy agradable. Propietario: Tejada y C.ª, sucesores. Arca (Alava).

Informes: Luis Labán, Ferrn-González, 5, 3.º, Burgos.

ZOTAL

Desinfectante insecticida. Cura la glosepeda, llagas, heridas y rozaduras del ganado.

Primera conferencia

Madrid. - 3/20 t.

Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Decreto ley, autorizando con arreglo a las bases que se mencionan, la prórroga del contrato entre el Estado y la Transmediterránea desde el primero del corriente año hasta fin de Diciembre de 1955.

Notas militares

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente: Disponiendo que cese en el cargo de ayudante de campo del capitán general de la 5ª región el comandante de Infantería don Manuel Losada.

De Palacio

El general Mayanda despachó con Su Majestad el Rey, no haciendo a la salida manifestación alguna. Visitaron al Monarca una comisión de la Sociedad Española de Construcciones Navales; el maestro Arbois, director de la Sinfonía; marqueses de Comillas y otras personas.

Posesión

El sábado se reunirá el Pleno del Consejo de Estado con el fin de dar posesión al nuevo consejero conde de Romanones.

Despacho y visitas

Despachó el marqués de Magaz con los subsecretarios de Hacienda, Fomento, Gobernación, Gracia y Justicia y Estado. Recibió después la visita del alcalde de Málaga y de los señores Dómine, don César Juarros y gobernador civil de La Coruña.

Regreso de fuerzas

En breve serán repatriadas las fuerzas de los cazadores de Caballería de Villarrobledo y Galicia que se encuentran en África.

Firma. - La importación del trigo

S. M. el Rey ha firmado los siguientes decretos: Hacienda. - Modificando el artículo 101 de la ley penal y procesal en materia de contrabando y defraudación. - Modificando el artículo 1.º de la ley de 23 de Diciembre de 1916 sobre el impuesto a pólvoras y explosivos.

Herido en una procesión

MURCIA. - Al pasar la procesión del Cristo del Perdón por la calle de San Pascual, un individuo hizo tres disparos contra otro, hiriénolo.

Muerte sentida

VALENCIA. - A los 80 años de edad ha fallecido en Carcagente el dean de esta Catedral don José Navarro.

Estudiantes católicos

VALENCIA. - Han llegado los estudiantes católicos de Génova, que realizan un viaje de estudios. Acompañados de estudiantes de esta capital fueron a la capilla de la Virgen en el Palacio Arzobispal.

Sueño pesado

PALMA DE MALLORCA. - Comunicado de Campos que al llegar el tren a aquella estación y engrasar las ruedas del mismo observó un empleado que, adhiriendo a éstas, había restos de un sombrero ensangrentado.

Reconoció la vía férrea fue encontrado un individuo con heridas en la cabeza, el cual manifestó que había sufrido un paseo, y como estaba cansado, se tendió en la vía y se quedó dormido.

Pasó el tren sobre él, y dice que no se enteró de nada hasta que el dolor de las heridas sufridas le hizo despertarse.

El viaje de una Princesa

CORUNA. - A bordo del trasatlántico

Ualemán (Cabo Norte), ha pasado la princesa Cecilia esposa del hijo mayor del Kaiser acompañada de sus hijos Guillermo y Luis Fernando, que van a Tenerife.

Desde allí el príncipe Guillermo, invitado por el Rey, vendrá a España, a pasar quince días en Madrid. La princesa y sus hijos van acompañados por el comandante del trasatlántico.

Lo curioso de este caso es que el Gobierno republicano alemán, al extender el pasaporte, reconoce el título de princesa a doña Cecilia.

Intelectuales alemanes

CORUNA. - Llegó el vapor «York» conduciendo a seiscientos intelectuales alemanes, de los cuales doscientos veintisiete son señoras y señoritas.

A las diez de la mañana desembarcaron, dirigiéndose al Ayuntamiento, donde tuvo lugar una recepción, siendo saludados por profesores y alumnos de los centros docentes.

Los turistas fueron obsequiados con flores y álbums con vistas de la población. A las cinco de la tarde tendrá lugar en el teatro un concierto en su honor.

Segunda conferencia

Madrid. - 5/20 t.

El asesinato del cardenal Soldevila. - Se ha dictado sentencia

ZARAGOZA. - Se ha dictado sentencia en la causa seguida por el asesinato del cardenal Soldevila.

Se condena a la pena de muerte a Torres Escartín por el asesinato y a tres años, cuatro meses y un día de prisión por disparo y lesiones.

Las grandes catástrofes

LONDRES. - Telegraphian de El Cairo, al «Daily Mail», que un violento incendio ha destruido ayer 1.300 casas que formaban cuatro pueblillos poco distantes, resultando 56 personas carbonizadas.

No hay noticias

Cuando esta tarde llegó a la Presidencia el marqués de Magaz dijo a los periodistas que la carencia de noticias era absoluta.

Recibió a una comisión de la Banca y de la Industria, que fué a pedirle que se abrevien los trámites para conceder los auxilios.

Despachó el presidente interino del Directorio con el presidente del Consejo de Economía Nacional.

Vence el equipo español

OPORTO. - El encuentro entre el equi-

po militar español y la selección de Oporto se verificó ayer tarde, en el campo de Corello, ante numerosos espectadores.

Diez minutos después de la hora anunciada el árbitro, teniente Neves Eugenio, dió entrada en el campo al equipo español, que fué acogido con calorosa ovación. La banda de la República interpretó la Marcha Real.

El primer goal lo hizo Peña, por penal; el segundo Manue Valderrama, y el tercero, Juan Caballero.

Con este resultado terminó el primer tiempo.

En el segundo, el portugués Joaquín Reis marcó el único tanto conseguido por el equipo nacional.

Por la noche lucieron en la ciudad magníficas iluminaciones en honor de los militares españoles.

De Barcelona

BARCELONA. - Esta noche marchan a Madrid 14 vagones frigoríficos con 100 toneladas de carne congelada.

El gobernador civil nos ha dicho que le ha visitado la nueva Junta directiva del gremio de panaderos, la cual se halla dispuesta a coadyuvar para el mejor resultado en beneficio del público.

Añadió que al igual que las demás autoridades ha sido invitado al partido de «foot-ball» que jugarán los equipos catalán y uruguayo.

Continuó diciendo que se realizan bien las operaciones de carga y descarga de la carne congelada, y que terminadas éstas se procederá a su descongelación.

BOLSA

Table with columns: MADRID, Anterior, Día 7. Rows include Interior 4%, Id., Azable, Id., Exterior 4%, Tesoros Enero, Id., Id., Cdlas. hipotecas, Id., Banco de España, Hispano Americano, Central, Río de la Plata, Ferroc. Norte, Id., Id., Id., Id., Azucarera, acc. pref., Id., Tabacalera.

CAMBIOS

Table with columns: Francos, Libras, Dollars, Libras. Rows include Francos, Libras, Dollars, Libras.

ULTIMA HORA San Marcial, en Burgos

A la hora fijada, llegó a Burgos el tren militar que conducía el batallón expedicionario de San Marcial, de regreso de África, mandado por el teniente D. Leopoldo Gómez de Níleroa.

En la estación esperaban el cardenal Benlloch, obispo auxiliar, capitán general, Ayuntamiento, Diputación, gobernador civil y militar, demás autoridades, Cruz Roja, comisiones de la guarnición, etc., y un gentío inmenso.

Una compañía del mismo regimiento, con la banda de música, hizo los honores a los expedicionarios.

Estos desfilaron ante las autoridades en la plaza de la estación, siendo saludados por la muchedumbre en todo el trayecto.

Con el batallón viene un morito, que ostenta los galones de cabo.

Al paso de las fuerzas se ha repartido una hoja, impresa en Melilla, que dice así: «Llegada de San Marcial 44! El batallón expedicionario, a su llegada, dá el más afectuoso saludo al pueblo burgalés, por su buen comportamiento. «Viva España, viva Burgos, viva San Marcial!»

Interpretando el sentir de Burgos, exclamamos nosotros: ¡Bienvenidos seáis!

Diario de Avisos

NOTAS RELIGIOSAS

Santos Edejo, Jenaro, Máxima, Macaria, Dionisio, Perpetuo, Amancio, Redento, Herodián, Asierito, Plegonte, Concesa.

MIERCOLES SANTO

Catedral. - A las nueve y media, misa solemne, cantándose la Pasión por los señores Campo, Reol y Amoreli. Por la tarde, a las tres y media, completas.

A las cinco y cuarto, Miserere. Composiciones que interpretará la capilla de música: Responsorios. - Mitterer y Victoria. Christus factus, a. 4. - L. Hernández Asuncue. Miserere. - I. Valdés.

Salesas. - A las cuatro de la tarde, maitines. San Lorenzo. - Maitines a las cinco. Calatravas. - Completas a las cuatro y media.

HERMANDAD DE LA INMACULADA

Salesas. - La Real Hermandad de Damas de la Inmaculada celebrará mañana, a las ocho y media, la misa mensual de comunión.

MACIENDA

Libramientos para mañana: Don Juan Domínguez, don Olegario Garay, don Máximo Perosanz, don Eladio Temiño, don Clemente Antolín, don Felipe García, don Ramón Zapatero, don Jesús Ortiz, don Emeterio García, don Gerardo Trojito, señores Miguel y Giménez, don Felipe Asuena Alonso, don Rafael Martínez, don Joaquín García Hernando, don Miguel San Millán.

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana: Recurso promovido ante este Tribunal de lo contencioso administrativo, por don Pelayo Alonso Moro por sí, y en representación de la Asociación de Inquilinos de esta ciudad, el señor abogado del Estado, don Gerardo Trojito, señores Miguel y Giménez, don Felipe Asuena Alonso, don Rafael Martínez, don Joaquín García Hernando, don Miguel San Millán.

REGISTRO CIVIL

Defunciones: Felicia Ortiz Urbina Martínez de Zurbitu, de Victoria, 87 años, Plaza de Alonso Martínez, 8.

Nacimientos: José María Rojo Peña.

ESTADO DEL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy: Barómetro. - A las ocho de la mañana, 633,14; a las cinco de la tarde, 634,2. Temperaturas. - Máxima sombra, 19,0; mínima sombra, 1,8.

Dirección del viento. - A las ocho de la mañana, SO.; a las cinco de la tarde, N.O.

Pluviómetro. - Día 6, lluvia en milímetros, 0,8.

Bandajes y neumáticos DUNLOP

El CENTRO DE REPRESENTACIONES se complace en participar a su distinguida clientela que en sus nuevos locales de

Vitoria, núm. 14, planta baja, ha instalado una

PRESA HIDRAULICA para la colocación de macizos

DUNLOP cuyo sólo nombre excusa todo elogio.

BANDAJES MACIZOS

Presas propias

GARAGE X

CALLE DE MADRID, 5.

A los propietarios, Industriales y público en general

Bombas movidas por motores a gasolina o eléctricos

Bombas eléctricas que consumen menos que una lámpara de 32 bujías, elevando el agua hasta 45 metros de altura

PRECIO 450 PESETAS

VENTAS A PLAZOS

GARAGE X. - Calle de Madrid, 5 (Hospital de la Concepción)

SABAÑONES

Ulcerados, grietas pechos, quemaduras y en todas heridas, usen Cic-a-séptico Liras, Calma y Catriza sin pagar el vendaje, Farmacias y droguerías.

Imprenta del DIARIO DE BURGOS

Coliseo Castilla. El próximo sábado, inauguración, con el ESTRENO de la cinta sacada de la obra de Homero, titulada LA ILIADA y el DEBUT de la celebrada canzonetista La Argentinita. TODO BURGOS IRÁ EL SÁBADO AL COLISEO CASTILLA!!!

ANUNCIOS ECONÓMICOS

SE VENDEN dos vacas holandesas, una recién parida y otra próxima a parir. Informes: D. Jerónimo Rodríguez, veterinario, calle de San Pablo.

ALPARGATEROS, se necesitan. Informes. Paloma, 18, cordelería. PAPEL para envolver y latas vacías de petróleo. Se venden. Razón en esta Administración.

ESCRIBIENTE, para llevar la contabilidad de la casa de D. Estanislao Medrano, hace falta, como interno, en la referida casa; escribir con condiciones al precitado señor, en Palacios de la Sierra, inútil presentarse sin buenas referencias.

SASTRA. Vuelvo y plancho trajes de caballero Razón, Fernán González, 37 duplicado, 4.º. AMA DE CRÍA. Se necesita, con leche frescos. Razón, Eladio Temiño, Santa Clara, 34, 1.º.

EN EL PENAL. Gran taller mecánico de ebanistería y carpintería, proyectos y ensamblajes, comedores, dormitorios, toda clase de muebles de esmerada construcción con gran economía de precios; de ocho a doce y de diez a cuatro y media pregunten por su dueño en el mismo penal José Riera; fuera de estas horas le hallarán calle San Juan 56, ebanistería.

HALLAZGO. A quien se le haya perdido una Obligación del Ayuntamiento de esta ciudad, puede pasar a recogerla a la tienda de vinos Nuevo Senado, Huerto del Rey, 17, previas las señas convenientes.

EL CENTRO. Gran peluquería. Plaza Mayor, 4. Teléfono núm. 24. (junto al Círculo de la Unión). Primeros adelantos en aparatos de coiffuración. - Máquinas eléctricas para el pelo. - Aparatos eléctricos para el lavado de cabellera.

